

“泄密门”扯掉美国多重虚伪面具

新华时评

美国近期发生五角大楼泄密案，其震撼性的影响依然在发酵。尽管包括美国总统拜登在内的一众高官纷纷出面灭火，声称泄密的情报“不会产生严重后果”，但事实是，随着被泄情报内容越来越多地出现在媒体上，美国的多重虚伪面具正被一张张扯掉。

在包括美国媒体在内的许多西方媒体看来，此次泄密案是自2013年“棱镜门”事件以来美国最严重的外交事件，对美国信誉造成的打击是“毁灭性”的。该事件让美国不择手段在全球搜集情报、政客大肆欺瞒本国民众和世界各国的行为曝光于世。

首先这一事件坐实了美国深度介入乌克兰危机这一重要事实。乌克兰危机全面升级爆发后，美国一直声称北约没有直接参与战争，然而泄露的情报却撕掉其面具：乌克兰境内有超过150名北约军事人员，其中近百名为美国军事人员。北约不仅斥巨资援

助乌克兰，还负责训练甚至直接指挥乌克兰军队。泄露的情报还显示，广泛流传的乌克兰即将发起的大规模反攻也是由美国和北约军事人员策划，部队装备和人员培训也都由美国和北约完成。

二是再次证实了美国是名副其实的“监听大国”“黑客帝国”。美国屡屡攻击别人“监听”“窃取情报”，但自身却不分敌友统统监听；一贯鼓吹所谓“维护全球信息安全”，但实际上是信息安全的最大威胁。根据泄露的情报，美国不仅监听所谓“敌对国家”的通信信息，对韩国、以色列、乌克兰这些盟友同样监听，甚至对联合国秘书长古特雷斯与其他联合国官员之间的私密对话也进行监听。美国监听他国的黑历史源远流长，早在2013年斯诺登就爆出美国监听时任德国总理默克尔，在德国及国际社会引起轩然大波，但最后也只能不了了之。

三是证实了美国政府为了政治私利撒谎成性。美国捏造事实欺骗本国

民众，以获得民众对政府在乌克兰危机上所持立场的支持。2月份美官方放出的俄军伤亡数字高达20万，而泄露的情报中却只有3.5万到4.3万。情报还揭露出美国故意隐瞒乌克兰军队和平民在战争中遭受的巨大生命损失，实际战况与美国向国民宣传的完全不同。这也暴露出美国置国际上的和平呼声于不顾，不惜以乌克兰民众生命和财产损失为代价坚持把这场战争打下去的险恶用心。

四是再次证实美国喊喊捉贼的本性，美国对他国“莫须有”的指责，恰是基于自己所犯的罪行。让人啼笑皆非的是，此次泄密事件暴露出美国自身安全方面的巨大漏洞，而美国政客却以所谓的“国家安全”为借口，在没有任何事实证据的情况下对TikTok等社交媒体软件被尽打压之能事。一位名为“珍珠狂500”的TikTok用户愤怒声讨说，政客们上个月还以“信息安全”为由质问TikTok首席执行官，现在大量绝密情报却泄露在美

国自己的社交软件上，“这得有多蠢！”极为讽刺的是，推特首席执行官马斯克向媒体透露，美国政府可以畅通无阻地读取推特用户的私信。美国信息安全方面的“双标”行为可见一斑。

美国历史上曾发生多次严重泄密案，无论是1971年《纽约时报》刊登关于美国卷入越南战争的“五角大楼文件”案，2010年阿桑奇关于美军导致伊拉克平民死亡真相的“维基揭秘”案，还是2013年斯诺登将美国通过电信和互联网公司监控国民的机密文件泄露给媒体，都有一个共同特点，那就是揭露了美国政府和政客暗地里做着不可告人的勾当，将其虚伪的真面目昭示于天下。

可悲的是，无论多少次泄密，也无论国际国内多少的不满，都不能让美国的政客们停止监听和欺瞒。难怪美国媒体发出哀叹：美国信誉早已破产，谁还会信任这个国家？

记者 徐兴堂
(新华社纽约5月6日电)

法国前总理说 美西方不应充当“教师爷”

据新华社巴黎5月6日电(记者乔本孝)法国前总理弗朗索瓦·菲永日前在公开听证会上说，美西方单边发动的经济制裁在国际社会招致广泛不满，美西方不应充当其他国家的“教师爷”。

“制裁永远来自同一个地方——美国与欧洲。这一政策导致世界各地对西方不满。”在法国国民议会2日举行的一场关于外国干涉的

听证会上，菲永谈及近年来美西方对俄制裁时说，“我们不能再像教师爷一样对世界其他地区训话”。

菲永表示，他反对单边制裁的原因包括：单边制裁从未奏效，“世界上没有任何一个案例表明，一个重要国家因为遭受经济制裁而低头”；单边制裁害人害己，“对我们经济的灾难性影响，甚至不亚于对方经济的影响”。

苏丹冲突方首次在沙特围绕停火直接对话

据新华社沙特特稿 苏丹冲突方代表6日在沙特阿拉伯西部港口城市吉达对话，讨论在苏丹实施人道主义停火等议题。舆论普遍认为，这是双方首次直接对话。

这次对话在沙特和美国斡旋下开展。沙特和美国方面6日早些时候在一份联合声明中说，欢迎苏丹武装部队和快速支援部队开展这次“谈判前的对话”。声明同时强调，对话仅讨论人道主义停火等议题，不涉及双方停战议题。

据法新社援引苏丹冲突双方官员的话报道，这次对话将具体讨论在苏丹首都喀土穆及邻近城市恩图曼开设人道主义走廊、保护医疗设施等民用基础设施，以及设立监督停火的机制等。

自4月15日以来，苏丹武装部队和快速支援部队在喀土穆等地发生武装冲突，互相指责对方挑起冲突。苏丹卫生部2日宣布，冲突已造成至少550人死亡、超过4900人受伤。

驻韩美军一战机在韩国坠毁

据新华社首尔5月6日电(记者陆睿 杨畅)据韩联社报道，驻韩美军一架F-16战斗机6日在韩国上空训练时坠毁，飞行员弹射逃生。

报道说，6日上午，驻韩美军第8战斗飞行团一架F-16战斗机在距首都首尔大约60公里的京畿道平泽市一片农田坠毁。飞机坠毁后，机上的飞行员已紧急逃生。目前尚无该事故造成人员伤亡的报告。

刚果(金)东部惊人洪灾致约200人死亡

据新华社5月6日电 刚果(金)东部南基伍省靠近卢旺达的卡莱亥地区最近连降暴雨，引发洪灾，截至5日，导致至少176人死亡，仍有数十人下落不明。刚果(金)政府当晚宣布，8日为全国哀悼日，将降半旗悼念遇难同胞。

卡莱亥地区位于基伍湖西岸，受强降雨影响，河流水位4日上涨，多座村庄淹水，数以百计房屋被冲垮。南基伍省省长泰奥·恩格瓦比吉·卡西5日到灾区视察，通报灾情。他说，176人死亡“只是目前的数据，仍有大约100人失踪”。

美国黑人男子在地铁遭扼喉身亡引发抗议



5月5日，市民在美国纽约参加示威抗议美国黑人男子在地铁遭扼喉身亡。美国纽约市无家可归黑人男子乔丹·尼利5月1日在地铁遭白人男子丹尼尔·潘尼扼喉身亡，当地警方对潘尼进行问询后于当天将其释放。连日来，这一事件引发纽约民众持续抗议，要求为死者伸张正义。

澳大利亚民众集会抗议核潜艇基地选址

据新华社特稿 澳大利亚数千民众6日在肯布拉港集会，抗议澳联邦政府按照澳英美联盟(AUKUS)防务合作协议，有意在这座东部港口建造核潜艇基地。组织者说，示威发出明确信号：“不要核潜艇基地，在这里不行，在别的地方也不行”。

肯布拉港位于新南威尔士州伍伦贡市以南。按照路透社的说法，这座港口是澳大利亚第二大煤炭出口港。据澳大利亚广播公司

报道，澳政府青睐于此地新建一座东海岸潜艇基地，另外两处备选地址是纽卡斯尔和布里斯班。

“伍伦贡反对战争与核武器”组织成员、一些澳大利亚工党成员、工会组织代表以及联邦、州层面政治人士6日参加示威。

当天中午起，示威者举着写有“不要战争、不要核武器”等字样的横幅和工会旗帜，沿当地主要街道游行。参与者估计，示威人数在2000人至5000人。

英国执政党保守党 损失千余英格兰地方议会议席



5月4日，一名女子走进英国曼彻斯特一家投票站。英国5日发布的选举计票结果显示，执政的保守党在英格兰损失超过1000个地方议会议席。

塞尔维亚逮捕第二名枪手 武契奇要回收民间枪支

“我们24小时来如同行尸走肉，无法相信发生了什么，苦苦寻找原因。”塞尔维亚总统亚历山大·武契奇5日在全国电视讲话中如是说。

不到48小时，塞尔维亚连续发生两起枪击事件，导致共计17人死亡、21人受伤。警方彻夜搜捕，5日逮捕第二起枪击案嫌疑人，疑似新纳粹分子。

新纳粹

武契奇发表讲话几小时前，第二起枪击案嫌疑人落网。

4日深夜，这名现年21岁的枪手驾驶小汽车，在首都贝尔格莱德以南五六十公里的中部自治市姆拉代诺瓦茨附近两座村庄，疑似随机开枪杀人，造成8人死亡、至少14人受伤。

警方仅公布嫌疑人姓名缩写为U·B。在大约90公里外另一座村庄的亲戚家被捕。该男子持有4枚手榴弹、一支卡拉什尼科夫步枪和大量弹药。

执法部门发布的一张照片显示，枪手由一辆警车押送，身穿蓝色T恤衫，上面印有新纳粹分子常用标志。

武契奇5日在电视讲话中说，这是一起“恐怖袭击”，“是对我们整个国家的攻击，全体公民感同身受”。

伤势重

塞尔维亚5日开始为期三天的全国哀悼。许多人穿上黑色衣服。广播电台、咖啡馆和餐馆停止播放音乐。在



人们在塞尔维亚贝尔格莱德发生枪击事件的学校前相互安慰。

贝尔格莱德，人们响应政府号召，排队给第一起枪击事件的受伤人员献血。

一名13岁少年3日用父亲的枪在贝尔格莱德中部一所小学内开枪，致使8名同学和1名保安丧生、6名同学和一名老师受伤。

4日，当地中小學生身穿素服，手持花束，在发生枪击的学校周围街头默哀。塞尔维亚教师工会宣布抗议和罢工，要求加强学校保安。

卫生部长达妮妮·格鲁伊契奇5日说，一名女生头部中弹，危在旦夕；一名男生脊柱受伤，伤势严重；还有一名学生需要摘除一个肾。

执法部门说，那名枪手由于年纪小，无法起诉审理，现被转送至一家精神病院。他的父亲因涉嫌危害公共安全被捕。警方指控他训练儿子射击却没能保管好枪支；如果罪名成立，最终被判12年监禁。该男子5日否认有错。

塞尔维亚民间保有上世纪90年代巴尔干地区多次战争时期遗留的大量枪支，但群体性枪击事件极为罕见。本周之前，最近一起群体性枪击

发生在2013年4月，一名内战退伍老兵在中部一座村庄枪杀13名亲戚和邻居。

新措施

武契奇5日宣布一系列措施，收紧枪支管控。他呼吁今后两年停止颁发新的持枪许可，审核现有持枪证，并要求合法持枪者每半年和一年接受身体和精神检查；延长对非法生产、持有和销售武器的刑期，非法持枪者将面临“严厉”惩罚。

不过，首先警方会开展民间枪支回收活动，鼓励民众自愿上交非法持有的枪械或爆炸物，为期一个月，上交者既往不咎。

武契奇说，塞尔维亚还准备修改法律，收紧持有和携带手枪等小武器的条件。塞尔维亚内政部5日早些时候说，目的是把民间持有的这类武器减少90%。

另外，据路透社报道，塞尔维亚拟在今后6个月招募1200名警员，用于加强学校保安。

塞尔维亚民间的携枪文化在农村地区特别深厚。武契奇说，塞尔维亚民间持有超过76万支合法枪支。

贝尔格莱德大学历史学家亚历山大·日沃蒂奇告诉路透社记者：“我们甚至无法估计到底有多少非法武器，有哪些种类的非法武器。”

(据新华社特稿)

封路通告

因库盘线阜新蒙古族自治县境内梅力营子桥、梅力南桥危旧桥梁拆除重建专项养护工程施工需要，拟对库盘线(S213)K54+090至K54+210和K56+660至K56+780区间路段进行全幅封闭。封闭日期：2023年5月8日至2023年10月31日。施工期间，原两座桥梁一侧均开设便道，请过往车辆按施工现场交通指示标志减速安全通行！特此通告。

阜新市交通运输事务服务中心
阜新蒙古族自治县交通事务服务中心
阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队
彰武县路兴公路工程有限公司

封路通告

因阜新市境内奈北线旧庙大桥危旧桥梁拆除重建养护工程施工需要，拟对奈北线(S216)K26+609.5—K26+782.5区间路段进行全幅封闭。封闭日期：2023年5月8日至2023年8月30日。施工期间，原桥梁一侧开设便道，请过往车辆按施工现场交通指示标志减速安全通行。特此通告。

阜新市交通运输事务服务中心
阜新蒙古族自治县交通事务服务中心
阜新蒙古族自治县公安局交通警察大队
阜新市公路工程有限公司

封路通告

因沈阳市开泰线(通江口大桥至大明段)修复养护工程施工需要及行车安全，现予以半幅调流封闭该路段交通。起止桩号为：K97+340至K103+351全长6.011公里。

绕行线路：
1.所有通行车辆注意行车安全，按施工疏导人员指挥及绕行标示牌减速慢行。
2.封闭时间2023年5月8日—2023年10月31日。特此通告。

辽宁高崇建设工程有限公司
法库县交通运输局事务服务中心
法库县公安局交通警察大队

民呼我为，解决群众急难愁盼的具体问题

(上接第一版)

主题教育的成效如何，民生突出问题解决情况是重要标尺。我们必须以最大人民的根本利益为一切工作的根本出发点和落脚点，把功夫下在解决问题上，改进工作上，不做表面文章，不要花拳绣腿。广大党员、干部特别是各级领导干部要扑下身子、沉到一线，深入农村、社区、企业、医院、学校、

新经济组织、新社会组织等基层单位，摸准情况、吃透问题，问计于群众、问计于实践，转换角色、走进群众，广泛听取群众意见，了解群众的烦心事操心事揪心事，真心帮助群众解决实际困难，扎实推动各项工作部署落地生效，用心用情用力办好民生实事，切实提升群众获得感、幸福感、安全感。

(新华社北京5月6日电)